«ЭХО АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ»

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$

☆

 $\overset{\wedge}{\Rightarrow}$

 $\stackrel{\wedge}{\Leftrightarrow}$

15 февраля исполнилось 32 года со дня вывода советских войск из Афганистана.

☆



Афганская война длилась почти 10 лет (декабрь 1979 — февраль 1989 г.г.). Она велась на территории Демократической республики Афганистан (сокращенно — ДРА, с 1987 года Республика Афганистан — РА) между правительственными силами ДРА совместно сначала с Ограниченным контингентом советских войск в Афганистане (ОКСВА), а затем с соединениями и частями 40-й Общевойсковой армии (ОА) против многочисленных вооружённых формирований афганской оппозиции, так называемых моджахедов (душманов), при политической и финансовой поддержке США и других ведущих государств НАТО, а также исламского мира.

В Афганистане побывало более 500 тысяч военнослужащих, 89 из них за героизм и отвагу при выполнении воинского долга получили высокое звание Героя Советского Союза, сотни тысяч были награждены боевыми орденами и медалями.

Потери в этой войне двух стран составили: более 15 тысяч жизней советских солдат, более 50 тысяч стали инвалидами. Вместе с душманами (моджахедами) пострадало и мирное афганское население, всего было убито 1 млн. 240 тыс. человек – 9 % населения Афганистана.

14 апреля 1988 г. при посредничестве ООН в Женеве были подписаны соглашения между Афганистаном и Пакистаном, а в качестве гарантов их выполнения выступили СССР и США. Самым существенным в этих

соглашениях было то, что они в принципиальном плане давали возможность решить главный вопрос афганской ситуации — прекращение вооружённого или другого вмешательства в дела Афганистана извне.

☆

☆ ☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$

☆

☆☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$

☆

☆ ☆

☆

 $\stackrel{\wedge}{\Rightarrow}$

В соответствии с этими договорённостями Советский Союз взял обязательства вывести свои войска из Афганистана в девятимесячный срок, начиная с 15 мая 1988 г. Пакистан и США должны были прекратить всякое вмешательство во внутренние дела Афганистана. Советский Союз и Афганистан полностью и точно выполнили взятые на себя в Женеве обязательства.

15 февраля 1989 г. – официальная дата вывода советских войск из Афганистана. Закончилась для советских войск эта тяжёлая и изнурительная и долгие годы засекреченная война в Афганистане.

В МБОУ СОШ № 5 прошли тематические классные часы, посвященные 32-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. В ходе беседы школьники слушали рассказы учителей о войне в Афганистане, о герояхвоинах, также звучали стихи, песни, рожденные в результате этой войны.

☆

☆☆

☆☆

☆

☆☆

☆

☆

По окончании тематического часа прошла Минута молчания.

